

创文明城市 做文明市民

“蓝衣白马”穿街走巷

市城管局为执法人员配电动车,首批30辆投用
以前巡查每天2万步,如今半天30公里,接举报10分钟内到场

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯“一上午就能将辖区的主次干道转一遍,接到群众举报,十分钟之内赶到现场。”4月27日上午,市城管局新华机动中队中队长王刚和同事们骑着刚刚配发的5辆电动执法车,对辖区内的中兴路、光明路、开源路、园林路、长青路等主次干道进行巡查。为提高执法效率,助力我市创文工作开展,市城管局计划今年为一线队员配备60辆电动执法车,首批30辆4月27日正式投入使用。

上午10点30分左右,在市区长青路与园林路交叉口处,王刚和同事们驾驶着崭新的电动车准备到长青路北段巡查。新配备的电动车均为白色车身,车重近120公斤,个头儿类似踏板摩托车,车头、车身、车尾箱都喷有“城市综合执法”字样,充满电后可行驶100多公里。后座旁的立柱式警示灯具有书写照明功能,相邻尾箱采用平顶设计,方便夜间书写执法文书,提升夜间执法交通安全系数。

王刚介绍,以往执法人员使用的执法车辆以皮卡车为主,街头巡查处置时需要先找停车位,往往因交通拥堵延误处理时机,步行巡查已经成常态。相较于汽车,两轮电动车灵活便捷,特别是进入背街小巷、穿行拥堵干道,电动自行车比汽车更方便。“平时我们巡查每天步行2万步左右,今天上午我们骑着电动车巡查30公里,现场



4月27日,市城管局新华机动中队的执法人员驾驶新配发的电动执法车在长青路上巡查。

纠正乱停乱放行为五六十起,效率比以前明显提高。”王刚笑着说。市城管局有关负责人介绍,在本

批次装备发放中,城管部门还为一线执法队伍配备执法记录仪40个,执法终端机39个。

今后,城管系统还将进一步引进信息手段和现代管理技术,增强执法机动性,提升执法效能。

示范区59座公厕 免费提供 厕纸洗手液

5座公厕设爱心驿站

□记者 吕占伟

本报讯4月27日上午,走进白龟湖国家城市湿地公园内的鹭栖湾公厕,免费洗手液、厕纸、烘手机、灭蝇灯等设施一应俱全,大理石台面整洁,地面干净。

“免费厕纸很多城市都推行过,随着我市市民文明习惯的养成和文明意识的不断增强,不文明如厕行为肯定会越来越少。”市城乡一体化示范区城管综合执法局局长赵宗辉说。

据了解,示范区城管综合执法局2018年2月起开始向接管的公厕内全部免费提供厕纸、洗手液,目前该举措已覆盖辖区59座城区公厕。

在森林半岛公厕的爱心驿站内,附近康馨苑小区的居民,62岁的赵强一边用桌子上的充电器为手机充电,一边坐在沙发上翻阅杂志。该局近期还在辖区的湖光公厕、三角游园公厕、祥云公厕、梅园路公交枢纽站公厕和森林半岛公厕建设5处爱心驿站,配备免费充电器、医药包、茶水炉、一次性雨衣等便民设施,定期更新报纸杂志。

引导文明乘车 搀扶行动不便者 近百名公交志愿者在行动

□记者 邢晓蕊

本报讯4月27日早上7点多,市公共交通有限公司的90多名志愿者统一佩戴“公交志愿者”袖章,前往市区主要道路的公交站亭开展志愿服务活动,引导市民文明乘车,帮扶老弱病残孕乘客乘车。

“您好,请您在站台上等车。”当天上午9点左右,在建设路鹰城广场对面的公交站亭,公交志愿者戴红玲把站在机动车道上等车的两位乘客

“请”上站台,提醒他们注意安全。看到一位行动不便的大妈前来乘车,她赶紧上前搀扶一把。“谢谢,谢谢!”大妈上了车,回过头连声向她道谢。

在中兴路商业大楼公交站亭,公交志愿者虎振山引导乘客乘车,并不时向乘客宣传文明乘车和安全乘车须知。市公共交通有限公司副总经理侯鹏、邵恒力也在此处检查公交站亭卫生、维持乘车秩序。往北不远处,公交志愿者刘俊峰值守在万家商场附近的公交站亭处,边

维持站亭秩序,边随手捡垃圾……

据侯鹏介绍,市公共交通有限公司积极开展创文活动,在公交站亭、公交车上设置公益广告、文明宣传标语等,营造出浓郁的创文氛围;每天都派专人打扫公交站亭,并加强了公交车的清洗、保洁;开展以“文明交通”为主题的志愿服务活动,引导公交驾驶员规范停靠,劝导乘客有序上下车,协助乘客搬运大件物品,搀扶年迈和行动不便的乘客上下车。

蓝欣社区志愿者捡垃圾扫路面

□记者 牛超

本报讯“各位,来参加义务劳动吧。”4月27日上午9点左右,忙完手头的工作,湛河区北渡镇蓝欣社区志愿者负责人孙伟超在志愿者群里发了这样一条信息后,带领着十多位志愿者来到蓝欣家园小区门口

的长江路义务打扫卫生。

他们兵分几路,边走边捡拾垃圾,路边、绿化带里的纸屑、烟头等都被他们夹入垃圾袋。

志愿者宋金花和顾晓辉顺着长江路两侧的绿化带从西到东捡垃圾,一些塑料袋被压在土里,不好夹起来,他们就用手去抠。有烟头掉

到砖缝里,他们俯身捡起。绿化带有些枯叶,他们一一清理干净。

“这个地方有人摆摊,所以经常会留下一些杂物。”孙伟超说,他们从4月26日开始在此开展义务劳动,捡垃圾、清扫路面,在他们的努力下,周边的环境得到很大改善。